



Народное слово

2021 — Год поддержки молодежи и укрепления здоровья населения

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/ru ■ e-mail: info@narodnoeslovo.uz

6 июля 2021 года, № 139 (7888)

Вторник

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



Рассмотрены проекты в области сельскохозяйственного машиностроения и химической промышленности

Президент Шавкат Мирзиёев 5 июля ознакомился с презентацией проектов в области сельскохозяйственного машиностроения и химической промышленности.

Год назад, 8 июля, было принято постановление Кабинета Министров Республики Узбекистан о повышении эффективности деятельности организаций сельскохозяйственного машиностроения. Согласно документу, государственные доли в уставном капитале Ташкентского завода сельскохозяйственной техники, Ташкентского агрегатного завода, Чирчикского завода сельскохозяйственной техники и АО «Технолог» переданы в доверительное управление акционерному обществу «Узавтосаноат» на три года. При этом были поставлены задачи по увеличению рентабельности предприятий, улучшению качества продукции и снижению затрат.

За прошедший период производственные площади Ташкентского завода сельскохозяйственной техники оптимизированы на 68 процентов, увеличена эффективность эксплуатации оборудования. В результате себестоимость продукции снизилась на 4 процента и сэкономлено около 45 миллиардов сумов. Проведены переговоры с зарубежными производителями — стоимость тракторов мощностью 80–100 лошадиных сил снижена на 15–20 процентов.

Установлено партнерство с Минским тракторным заводом. В рамках этого сотрудничества планируется производить в Узбекистане 3 тысячи тракторов в год.

Вместе с тем предстоит еще многое сделать для увеличения технологического и производственного потенциала предприятий, обеспечения сельского хозяйства современным оборудованием. Уровень загрузки мощностей имеющихся мощностей отрасли составляет 19 процентов, а уровень локализации — в среднем 20 процентов, что абсолютно неудовлетворительно. Более того, стоимость техники отечественного производства на 10–15 процентов дороже импортной.

В связи с этим на презентации обсуждены меры по созданию кластера сельскохозяйственного машиностроения, увеличению загрузки мощностей и повышению уровня локализации.

Особое внимание уделено вопросам переноса предприятий отрасли из Ташкента в Чирчик и организации на их базе кластера сельскохозяйственного машиностроения.

Так, заводы сельхозтехники в Ташкенте и Чирчике, Ташкентский агрегатный завод, предприятия «Технолог» и «УзКлас Агро» будут размещены в одном месте и объединены в промышленный кластер. Будут оптимизированы 1,2 тысячи единиц оборудования и устройств, 28 видов техники, загрузка производственных мощностей будет увеличена до 85 процентов, локализация — до 50 процентов. В результате ожидается снижение себестоимости продукции на 20 процентов и повышение рентабельности предприятий на 10 процентов.

Министерству финансов поручено выделить 500 миллиардов сумов на первоначальные расходы, связанные с созданием кластера. Эти средства будут возвращены за счет продажи через аукцион зданий и сооружений, земельных участков предприятий отрасли.

Президент дал указания касательно расширения локализации и удешевления техники. В частности, поставлена задача повысить уровень локализации тракторов, производимых совместно с Минским тракторным заводом, до 40 процентов в следующем году и до 50 процентов в 2023 году, довести локализацию на предприятии «УзКлас Агро» до 25 процентов.

Также указано на необходимость предоставления преференций фермерским хозяйствам и кластерам при приобретении техники отечественного производства. Так, предложено снизить первоначальный взнос лизинга с 25 до 15 процентов, процентную ставку — с 16 до 7 процентов, продлить срок лизинга с 5 до 7 лет.

Даны поручения по совершенствованию системы сервиса сельскохозяйственной техники на основе изучения международного опыта.

В ходе презентации рассмотрены и проекты, связанные с созданием химических кластеров.

В частности, в кластере на базе акционерного общества «Навоизот» планируется реализовать 23 проекта на сумму 3,4 миллиарда долларов. В результате будут созданы мощности по производству продукции на 1,8 миллиарда долларов в год и более 3,1 тысячи рабочих мест.

Недавно введено в строй предприятие по производству карбамидоформальдегидного концентрата и смолы. В этом году будет реализован проект по организации производства серной кислоты.

Также планируется организовать производство углеродных волокон на базе совместного предприятия «Электрокимзавод» в городе Навои.

На презентации представлена информация о проводимой работе по созданию научно-химического кластера в поселке Улугбек в столице.

УзА.

Лидеры Узбекистана и Таджикистана обсудили вопросы регионального сотрудничества

5 июля состоялся телефонный разговор Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева с Президентом Республики Таджикистан Эмомали Рахмоном.

Главы государств рассмотрели актуальные вопросы двусторонней повестки узбекско-таджикских отношений, а также обменялись мнениями по аспектам регионального взаимодействия.

Особое внимание было уделено развитию ситуации в нашем регионе в связи с ухудшением обстановки и усилением напряженности на афганском направлении. Подчеркнута важность продолжения тесной межведомственной координации.

Президенты также рассмотрели график предстоящих мероприятий на высшем уровне, в том числе проведения очередной Консультативной встречи глав государств Центральной Азии.

УзА.

Лидеры Узбекистана и России рассмотрели актуальные вопросы взаимовыгодного сотрудничества

5 июля состоялся телефонный разговор Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева с Президентом Российской Федерации Владимиром Путиным.

Были обсуждены вопросы дальнейшего укрепления узбекско-российских отношений стратегического партнерства и союзничества. Состоялся обмен мнениями по актуальным аспектам международного сотрудничества.

Лидеры с удовлетворением отметили текущую динамику развития многопланового сотрудничества между двумя странами, прежде всего в торгово-экономической сфере.

Президенты отдельно остановились на вопросах развития ситуации в регионе Центральной Азии в связи с ухудшением обстановки в северных районах Афганистана. Достигнута договоренность о продолжении регулярных контактов и тесном взаимодействии по линии уполномоченных ведомств и организаций Узбекистана и России.

УзА.

НС ЧАС СЕНАТОРА

Усилия сфокусированы на экспортном потенциале

Создание делового климата и благоприятных условий для расширения экспортного потенциала регионов — одно из приоритетных направлений экономической политики Узбекистана.

За последние годы принят ряд стратегически важных решений Президента и правительства по созданию национальных институтов поддержки экспорта, улучшению инвестиционного климата и расширению роли местных властей в вопросах внешнеэкономической деятельности. Свидетельством успешности реформ являются показатели, сравнив которые, видно, что в период с 1993 по 2016 год в страну было привлечено свыше 27 миллиардов долларов иностранных инвестиций и кредитов, в то время как в период с 2016 по 2020 год этот объем составил около 20 миллиардов долларов. Становятся очевидными возросшая инвестиционная привлекательность Узбекистана, рост доверия

к стране со стороны ведущих мировых финансовых институтов.

Значительно активизировалась роль Сената и местных представительных органов власти, которые стали активными акторами (субъектами политики) процессов, связанных с решением проблем предприятий-экспортеров и формированием необходимой инвестиционной среды. К примеру, Сенат исходя из своих полномочий сфокусировал свои усилия на создании качественной, отвечающей передовой международной практике законодательной базы, регламентирующей вопросы внешнеэкономической, инвестиционной деятельности. При тесной координации с местными представительными органами власти и с учетом интересов регионов Сенатом были одобрены законы «Об инвестициях» и «Об инвестиционной деятельности». «О специальных экономических зонах». Важным шагом на пути активного вовлечения регионов страны во внешне-

экономические процессы явилось принятие постановления Кенгаша Сената Олий Мажлиса «О мерах по расширению роли местных представительных органов в развитии трансграничного сотрудничества». Данные нормативно-правовые акты создали необходимые условия и гарантии деятельности субъектов предпринимательства, позволили очертить роль местных представительных органов, в том числе в вопросах расширения приграничного торгово-экономического сотрудничества.

Важным направлением работы Сената и местных представительных органов власти стала системная контрольно-аналитическая работа, заключающаяся в организации изучения состояния исполнения законов в регионах, заслушивании отчетов профильных министерств и ведомств о работе по совершенствованию инвестиционного климата и экспортного потенциала.

4

НС В ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЙ ПАЛАТЕ ОЛИЙ МАЖЛИСА

Когда дом уже построен

В Законодательной палате Олий Мажлиса в формате видео-конференц-связи фракцией СДП «Адоллат» рассмотрен проект закона «Об утверждении Жилищного кодекса Республики Узбекистан».

В нем заложены принципы государственного контроля за обеспечением жильем, порядком ведения строительства, реконструкции и демонтажа. Установлены в нем нормы стимулируют хозяйствующие субъекты на возведение жилых домов, защищают права граждан, нуждающихся в улучшении жилищных условий.

Законопроектом устанавливаются четкие рамки регулирования отношений в этой области, право собствен-

ности на жилое помещение в результате всех видов гражданско-правовых сделок. Им предусмотрено строительство жилья на земельных участках, переданных по наследству в пожизненную собственность. Регламентированы права и обязанности членов семьи собственника, отношения собственника с бывшими членами семьи.

Проектом утверждается форма специального жилья для людей с ограниченными возможностями, престарелых, детей-сирот и детей, лишенных родительской опеки, в том числе статус школ-интернатов «Мурувват» и «Саховат», домов «Мехрибонлик» и порядок обеспечения жильем их подопечных.

Четко прописываются правила постановки на учет и снятия с учета граждан, нуждающихся в улучшении жилья, основания для отказа в регистрации, деятельность жилищных комиссий и обеспечение жильем граждан, нуждающихся в улучшении жилья. После бурных обсуждений проект одобрен членами фракции.

На заседании также рассмотрен проект закона «О внесении изменений и дополнений в Земельный кодекс Республики Узбекистан в связи с совершенствованием порядка предоставления и использования земельных участков».

В нем определены условия и сроки аренды земельных участков на договорной основе.

4

НС СДЕЛАНО В УЗБЕКИСТАНЕ

Высокое качество, широкий ассортимент

Выпускаемая отечественными предприятиями текстильная и швейная продукция пользуется спросом на внутреннем рынке, с каждым годом приобретает большую по-

пулярность у зарубежных потребителей.

В результате диверсификации текстильной промышленности и стимулирования экспорта готовой продукции все больше отечественных предприятий ус-

пешно осваивает рынки многих стран.

ООО «Twins Textile Development» появилось на деловой карте столицы всего около четырех лет назад, производимая здесь детская одежда хорошо известна в

республике и за пределами. 80 ее процентов направляется на экспорт, преимущественно в Казахстан. Причем «Twins Textile Development» имеет свой оптовый склад в Алматы, что позволяет работать с сертификатами ЕАС на

территории стран Таможенного союза.

— Учитывая, что наши клиенты — это малыши в возрасте до пяти лет, мы очень тщательно подходим к вопросу качества, — говорит директор ООО «Twins Textile Development» Динара Усманова. — Шьем одежду только из стопроцентного хлопка, используем гипоаллергенные красители, проверенную фурнитуру. Специалисты конструкторского и дизайнерского отделов ежемесячно обновляют коллекцию одежды. Так что ассортимент самый широкий. Подготовка лекал и раскрой изделий производятся на современном оборудовании с использованием фирменной технологии и программного обеспечения.

Это позволяет оптимизировать процесс, существенно снизить отходы и, соответственно, стоимость изделий.

В настоящее время на предприятии трудится 60 человек. Но здесь постоянно думают о расширении производства, ассортимента и географии экспорта. — Этому способствуют такие масштабные мероприятия, как выставка «UzTextile Expo», прошедшая недавно в столице, — продолжает Динара Усманова. — Мы ощутили к себе довольно пристальное внимание, особенно соседей из стран Центральной Азии. Так что есть хорошие шансы найти новых партнеров и рынки сбыта.

Владимир БИЕВ, «Народное слово».



Фото С. Мухоморова.

